
 

 

 

Rev/sin/06 

01'  my; olajd we;s mhs;ka l%uf,aLKh ie,ls,a,g .kak' 

 for i in r ange(5): 

  print(i) 

 

 fuh  oDv ;áh ;=< display.py f,i ;ekam;a lr we;' tu l%uf,aLKh mßYS,lfhl= úiska Odjkh lrk ,o 
w;r tu wjia:dfõ oS fufyhqï moaO;sh u.ska ks¾udKh lr.kq ,nk o;a; jHqyhka folla kï lrkak' tu 
o;a; jHqyhka w;ßka u;l ,smskhka yd iDcqj iïnkaO jk o;a; jHqyh jkafka l=ula o @  

02' 010101010111 hk w;;H u;l ,smskh ilikh úiska ,nd.ekSug hdfï oS th m%Odk u;lfha fkdue;s nj 
;yjqre úh' tjeks wjia:djl w;;H u;lh ;=,ska tu ,smskhg wod, o;a; m%Odk u;lhg fhduqfõ' fuu fhduq 
ùug wod, ls%hdhk ;;a;aj wjia:d muKla ksrEmKh lr rEm igykla f.dvk.kak' 

 
03' pre-emptive we,af.dß;uhlg wkqj ls%hdhkhla Odjkh jk wdldrh ksrEmKhg Bg wod, ;;a;aj wjia:d 

muKla ks¾udKh lrkak' 
 
04' Non-emptive we,af.dß;uhlg wkqj ls%hdhkhla Odjkh jk wdldrh ksrEmKhg Bg wod, ;;a;aj wjia:d 

muKla ks¾udKh lrkak' 
 
05' my; l%uf,aLKh ie,ls,a,g .kak' 
 x = 10 

 y = 15 

 z = input() 

 total = x+y+z 

 print(total) 
  
 fuys m<uq fma<s fol ls%hd;aul j wjidk ú we;ehs Wml,amkh lrkak' f;jk fma<shg meñK mßYS,l 

wdodkhla ,ndfok f;la ls%hdhkh k;r ù we;' y;rjk fma<shg wod, Wmfoia ud,dj ;ju;a m%Odk u;lfha 
/oS isá' fuu úia;rhg muKla wdod, jk ls%hdhk ;;a;aj rEm igyk w|skak' 

 
06' calculate.php kñka f.dkqjla we;ehs is;kak' fuu f.dkqj Odjkh fjñka mej; th kej;;a iQodkï ;;a;ajhg 

m;aj fjk;a ls%hdhkhla Odjk ;;a;ajhg m;aúh' tu ls%hdhkh Odjkh ù wjika jQ neúka kej;;a 
calculate.php jevigykg Odjkh ùug wjia:dj ,enqKs' fuu f.dkqj kej;;a ls%hd;aul lsÍfï oS th keje;ajQ 
ia:dkh y÷kd .ekSug fufyhqï moaO;shg yelshdj ,efnkafka l=uk o;a; jHqyhla u.ska  o @  

 
07' my; l%uf,aLKh ie<ls,a,g .kak' fuu l%uf,aLKh calculate.php f,i ;ekam;a lr we;s w;r" tys flá 

fhÿu f,i CAL olajd we; 
  
 x = 10 

 y = 15 

 z = input() 

 total = x+y+z 

 print(total) 
 
 fuu l%uf,aLKh ls%hd;aul jk wjia:dfõ Bg wod, ls%hdhk md,k ldKAvh hk ia:dk w;rska l=uk ia:dkfha 

mej;sh yels o @ tfukau y keue;s úp,Hh l=uk m%foaYfha mej;sh yels o @  
 
 

OS 
 
CAL 
 
 
 

 



 

 

 
 
 
08' Odjkh fjñka meje;s ls%hdhkhla wdodkhla n,dfmdfrd;a;=fjka k;r jQ w;r" uo fõ,djlska tu ls%hdhkh 

m%Odk u;lfha mj;akd bv m%udKj;a fkdjk ksid w;;H u;lhg fhduq úh' bka miq wdodk m%;sodk iïmQ¾K 
ùu ksid th kej; Odjk ;;a;ajhg m;a úh' fuu wjia:d muKla ksrEmKh lsÍug ls%hdhk ;;a;aj rEm 
igykla ks¾udKh lrkak' 

 
 
09' my; olajd we;s l%uf,aLK ls%hd;aul jk úg jeä jdr .Kkla wjysr ;;a;ajhg m;a úh yels l%uf,aLKh 

jkafka l=ula o @  
 
 l%uf,aLKfha ku ( -total.py 
 

 x = 10 

 y = 15 

 z = input() 

 total = x+y+z 

 print(total) 
 
  

 

10. my; j.=fõ jïmi olajd we;af;a ls%hdhk ;;a;aj wjia:d lsysmhls' tu wjia:djkaysoS mj;akd ls%hdhk B<.g 
m;aúh yels wjia:djka iy tfia m;aùug wod, fya;= ,shd olajkak @  

  
;;a;aj wjia:dj B<.g m;aúh yels wjia:d fya;= 

iQodkï ;;a;ajh   

 

 

Odjk ;;a;ajh   

 

 

wjysr l< ;;a;ajh   

 

 

m%;syrKh iy wjysr l< 

;;a;ajh 

  

 

 

m%;syrKh iy iQodkï 

;;a;ajh 

  

 

 

 

 

l%uf,aLKfha ku ( -avg.py 
 

 x = inuput() 

 y = input() 

 z = input() 

 avg = (x+y+z)/3 

 print(avg) 

 


